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Emirátská rozvojová banka (EDB) přichází s novým projektem na podporu
farmářů
24. 10. 2024

Emirátská rozvojová banka (EDB) přichází s novým projektem na podporu farmářů a investorů do
vertikálních farem ve Spojených arabských emirátech.

Možnost využít půjčku ve výši až 5 mil. dirhamů (asi 30 mil. Kč) nemají, jako obvykle, pouze místní
žadatelé ale kdokoliv. Hlavním cílem podpory je přispění k rozvoji emirátů a zvýšení potravinové
bezpečnosti.

Projekt je již vyzkoušen několika investicemi do okolních farem a jejich modernizací. Pro EDB jsou
podobné investice brány jako vysoce rizikové, ale i tak je EDB první bankou, která je vůbec nabízí.
Návratnost takových investic překračuje 10 let, což je v případě vysoce rizikové investice pro ostatní
banky v zemi nepřijatelné. Nicméně pro emiráty to znamená podporu jejích vize o lepší dostupnosti
místních potravin, a proto se rozhodli takové projekty podporovat.

Emirátská rozvojová banka kromě půjčky nabídne také možnost odložit o dva roky začátek splácení. A
to není všechno. Splátky mohou být podle druhu podnikání rozloženy i v závislosti na ročním období a
sklizni.  Dle mluvčího banky, vycházel projekt především z poznámek samotných farmářů a jejich
problematice  se  splácením  v  obdobích  mimo  sezónu.  Pokud  chce  země  farmaření  rozšířit  a
produkovat více lokálních komodit, podobné projekty a vládní podpora je kvůli místním podmínkám
nezbytná.

Během otevření  tohoto  tématu  na  konferenci  o  vertikálním  farmaření  GVF  Show Dubai  doplnil
vystoupení také ředitel Arabského úřadu pro investice do zemědělství. Ten jako další z bodů podpory
zmínil nadcházející změny v právním prostředí, především v oblasti pronajímání půdy k zemědělské
produkci. Vertikální farmy se často stavějí v blízkosti velkých měst, což kromě logistických výhod
přináší problematiku velmi vysokých nájmů za půdu. To Emiráty hodlají změnit novým zákonem v
případě pronájmů určeným k zemědělství.

Zpracoval:  Lukáš  Zamrzla,  zemědělský  diplomat  velvyslanectví  ČR  v  Abú  Dhabí,  E-mail:
lukas.zamrzla@mzv.gov.cz


